



人生感悟

不再害怕未知的意外

文/伊琳娜

岁月匆匆，青春悄然，作为应届考生的我们整理书桌，提起整袋书本，背上书包，在黑板上留下或浅或重的祝福语，士兵般踏入高考考场……每每想起，都恍若昨日。

2019年，我的高考如约而至，或许是因为平时的生活习惯、或许是因为一时的不加注意，第三次模拟考试后，先于考试成绩递到我手上的是—张病例单——我的急性阑尾炎在考前两星期发作。“病来如山倒，病去如抽丝”，我在高考期间深刻地领悟了这句话背后的无奈与辛酸。两周后，爬上位于四楼的考场成为了最令我发愁的“大课题”，每一次大幅度的抬脚，都会带起轻微刺痛；久坐压迫刀口，带来不可忽视的痒痛。在考前居家自习期间，是否会因为尚未痊愈的炎症而影响考试的发挥，这样类似的问题常常萦绕在脑海中。在踏入高考考场时，我思考的仍然是自己的状态不好，无法全力应考的无奈。

一切的变故源于第一场考试结束后，由于焦灼的心态作祟，收卷结束，我便浑浑噩噩地离开教室，没有注意到，自己身份证仍旧躺在考场书桌的左上角。回到家后，无论怎么找都没有找到本该被收纳在公文袋中的身份证。刹那间，我想到了班主任一星期前的叮嘱，为了让我们在高考时万无一失，她特地将这条规则写在黑板上：没有身份证无法进入考场。

重新返回高考考场，考场的门早已封锁，接下来不知怎么办，我的焦虑已经触底。最后的方法只有在下午第二场考试前补办临时身份证，下午考试入场，我从学生的大部队中分流，绕道前往临时身份证补办中心，本以为会占用考试时间办理，做好了被中心负责老师训斥的心理准备，结果发现，补办临时身份证的同学甚至排起长龙，办理手续简单迅速，不需要等待很久，负责老师就打印出了临时身份证，补办身份证仅用了不到五分钟，回看身后入流的“办证大军”我突然如释重负。在之后的考试中，我出乎意料地放松，考试前出现的焦躁、慌乱、忧虑消失了，不再忧心刀口的疼痛，不再害怕未知的意外，就像雨后初霁，心情明朗了起来。

又是一年高考季，经历了才会明白，高考这个赛场其实是在和自己竞赛，没有最好，只有更好！无论结果如何，多年后回望，高考那段奋力拼搏的青春无论有多苦、有多痛，都是甘甜美好的。踏上考场的那一瞬间，每个人都是胜者。

往事情怀

那些闪闪发光的日子

文/白 莉

又是一年高考季，夏意渐浓，壮行在即，看着那些正在奋斗的高三学子，感慨时间的流逝，不禁回想起自己的高考故事。于我而言，它不仅仅是持续两三天的一场没有硝烟的战争，更多的是三四月备考的争分夺秒，六月踏入考场的踌躇满志，七月收获成功的丰收与喜悦，是那些闪闪发着光的日子。

时间的积累，就像无数溪流一样，最终都会化作大江，汇入汪洋。我们都知道天道酬勤，厚积薄发的道理，那些每天反复上课做题的日子，那些我们每天复习到乏累的日子，那些和志同道合的伙伴一起为了考大学而奋斗的日子，那些一起面对成绩起伏互相激励的日子，使我们迸发更大的力量，我们没有理由不自信，我们没有理由不成功。但无论结局如何，都希望当我们回首往事的时候，不会因为虚度年华而悔恨，也不会因为碌碌无为而羞耻，只为那些埋头奋斗的日子而感到满足。

我时常会回想起那个上午，操场上旗帜飞扬，声浪滚滚，鼓声隆隆，属于我们的高考壮行大会鼓舞人心。2021只彩色气球承载着所有考生的梦想与喜悦，共同融入美丽的天

空，为我们加油助威。和着雄壮的鼓点，伴着师长的目光，高擎旗帜，步伐铿锵，迎着阳光，我们跃过“龙门”，向着高考发出冲锋的号角。

出了考场，走出校门，曾经多么期待结束时的这一刻，但当我身处其中时却又感慨万分。是在感慨时间之快？还是在感慨同学的别离？抑或是对这三年努力的感慨？我无法给出准确的答案，只是五味杂陈。

刚考完的那天晚上，我也并没有得到意想中的安眠，骤然失去了目标，反而有些不知所措。但人往往会不断美化回忆，美好会渐渐掩盖过去挥过的汗、流过的泪、吃过的苦、受过的罪，现在回想起来的更多都是快乐与幸福。

我们要珍惜这美好的高三生活，也许你现在对它不屑一顾，甚至对它咬牙切齿，但当你毕业之后，就会深切地怀念那个地方和那群人。因为有些人、有些事，都永远留在了那个流火的六月……时光难以倒流，我们最天真、最纯粹、最意气风发的青春也定格在了那时。

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里，携玉龙，赴疆场，青春恰似火；跨铁骑，闯雄关，扬帆正当时！

非常记忆

与青春有关的这场考试

文/阿拉坦宝鲁尔

一年一度的高考来临，全民都在为高考助力发文，为同学们加油打气，这也勾起了我们这些“过来人”的回忆。我们有太多的期望给了这场考试，也许，多年以后依旧让我们念念不忘的，早已不是高考本身，而是有关这场考试的青春年华与一段段美好的回忆。很多人都说高考是一场没有硝烟的战场，我想这是对的。笔尖比作长矛，热血注入生命，青春作为赌注，我们开始奔赴这场战争。这场战争不仅仅是炎炎夏日里的那三天，而是我们整个青春岁月里再也不能往返的三年。

刚上高中那会儿，我并没有意识到自己已经上了“战场”，谁知在两年之后，我竟然在为此拼死拼活，熬夜复习。在我意识里，高中三年过的可是真快，仿佛昨天就在领着新校服，腼腆地坐在教室一角的人，今天就在备战高考。

说起高考，那是在2020年。那一年很不普通，我们被告知全国高考将推迟一个月进行，当时我们既认为这是复习的好机会，又觉得一个月很难熬。毕竟每天生活在考试的支配下，扛着精神压力的日子属实是很痛苦，但我们又很珍惜与同学们寒窗苦读的最后的时光。无论怎么样那一个月过得很快，我们也利用那一个月学到了很多，对考试有了更大的把握。

握。高考前我们拍了毕业照，举行了毕业典礼，那短暂的两天可能就是我们高中三年以来最快乐的日子，每个人好像暂时忘记了高考的压力，都沉浸在欢乐之中。

高考第一天我们早早地去喝早茶了，从食堂出来时眼前的一幕震撼到了我们。老师们并排站在台阶上，在跟同学们一一击掌以示鼓励，我们几个迫不及待地跑了过去，果然我们顿时感觉信心倍增，信心满满的走进了考场。“考一科，放一科”，我抱着这样的心态可算是考完了试。我想，总之没有太“刁难”我的，也没有会白给我分数的，就等分数出来就好了。果然，功夫不负有心人，我得到了自己很满意的成绩，也考上了自己理想的学校。

当时天真地以为高考成绩的高低便是一锤定音地决定了各自未来的命运，经过大学生活的洗礼之后，就觉得彼时我们认为的“改变人生的关键”其实并没有为毕业之后的发展提供特别有利的证据。无论是985还是211，抑或是其他名不见经传的院校，其实是金子，在哪里都能发光。

记忆里真正关于6月7日、8日两天高考当时的“桥段”已经相当模糊了，回想起来整个过程与平日里无数大考小考无异，倒是高考前后的各路趣闻，在后来每一次的同学聚会里，都成了百谈不腻的话题。